

构筑新时代宜居的“人民之城”——解读《河北雄安新区规划纲要》

雄安将改革创新住房制度

“雄安建设一定是公共服务先行，前期一定是先把医院、学校等公共基础设施建好，再建设其他。”京津冀协同发展专家咨询委员会成员李晓江说。

目前，北京市四所重点学校雄安校区已经挂牌，这仅仅是序幕——按照雄安规划纲要，雄安将创建一批高水平的幼儿园、中小学，培育建设一批国际学校、国际交流合作示范学校；承接北京高校疏解，以新机制、新模式努力建设世界一流的雄安大学；高标准配置医疗卫生资源，建设国际一流、国内领先的区域卫生应急体系和专科医院，全面打造15分钟基层医疗服务圈。

住房问题，是不少城市居民头疼的地方。雄安将改革创新住房制度。建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度。坚持保障基本、兼顾差异、满足多层次个性化需求，建立多元化住房供应体系。

“雄安将不走以房地产开发的老路，来雄安工作生活的人都有房住。有贡献的人可以先租后买，价格也是在一个相对低的区间，人们在这里可以安居乐业。”中国工程院院士、京津冀协同发展专家咨询委员会副组长郭贺铨说。

“雄安质量”，不仅包括规划质

量、设计质量、建设质量，更是讲老百姓的生活质量。

“雄安是实现高质量发展的一个样板城市，着力解决好城市人口在就业、教育、医疗、居住、养老等方面‘不平衡不充分’的突出问题，实现基本公共服务均等化，这是社会主义现代化城市的应有之义。”李晓江说。

组团式格局让城市发展富有弹性

坚持生态优先、绿色发展，蓝绿空间占比稳定在70%——雄安规划纲要中这一指标，引人注目。

出门见绿，300米进公园，1公里进林带，3公里进森林——

“现在全世界很少有大城市能达到如此高比例的蓝绿空间。新区将把淀水林田草作为一个生命共同体进行统一保护、统一修复。可以预见，人们在这里生活将有多舒适，新区将会有多美。”郭贺铨说。

雄安的起步区格局是“北城、中苑、南淀”，这是由蓝绿系统划分出的组团式格局，随形就势、尊重自然。

——“北城”即充分利用地势较高的北部区域，集中布局五个城市组团，各组团功能相对完整，空间疏密有度，组团之间由绿廊、水系和湿地隔离；

——“中苑”即利用地势低洼的中部区域，恢复历史上的大漕古淀，结合海绵城市建设，营造湿地与城市

和谐共融的特色景观；

——“南淀”即南部临淀区域，利用白洋淀生态资源和燕南长城遗址文化资源，塑造传承文化特色、展现生态景观、保障防洪安全的白洋淀滨水景观。

李晓江说，组团式格局让城市发展富有弹性，能够适应未来各种可能。“组团式就是多中心，与北京这类典型的单中心结构不一样，每个组团相当于一个小城镇规模。每个组团内部又细分为若干空间单元，注重功能混合、自我平衡，而且相对独立。组团内部有住宅区、产业区、公共服务设施。”

雄安产业承载着高端高新的使命

从设立之日起，雄安产业就承载着高端高新的使命。

雄安规划纲要提出，瞄准世界科技前沿，面向国家重大战略需求，通过承接符合新区定位的北京非首都功能疏解，积极吸纳和集聚创新要素资源，高起点布局高端高新产业。

“雄安将发展下一代通信网络、物联网、大数据等信息技术产业，重点瞄准未来更有前瞻性、更具竞争力的产业。”郭贺铨说，疏解北京非首都功能，雄安要抢占科技制高点，吸引高端人才在这里充分就业，营造干事创业的良好氛围。

雄安规划纲要提出，雄安将打造全球创新高地。按照国家科技创新基

地总体部署，积极布局建设国家实验室、国家重点实验室、工程研究中心等一批国家级创新平台；推动建设一批未来产业研究院；布局一批公共大数据、基础研发支撑、技术验证试验等开放式科技创新支撑平台；构建国际一流的创新服务体系。

“保证雄安健康发展，要在高端高新产业上严把关。”中国城市规划设计研究院规划研究中心主任殷会良说。

雄安还将建设实体经济、科技创新、现代金融、人力资源协同发展的现代产业体系，成为带动京津冀创新发展的引擎，成为加快科技创新成果转化落地的实施平台。

目前，雄安三县每年GDP200多亿元，从业人员20多万人，形成了箱包、电线电缆、制鞋、服装等产业。

雄安规划纲要提出，要加快改造传统产业。殷会良表示，通过布局高端产业，要形成对现有产业的带动作用，加快推动传统产业的改造升级和产业结构优化调整，进而影响并带动三县乃至整个河北的发展，这也是京津冀协同发展的应有之义。

殷会良说，雄安可以通过先行先试创新政策，营造一个宜居、有情怀、有激情的氛围，吸引人、留住人。“雄安的价值，不在于创造多少GDP，而在于对当前的改革创新、人才汇聚，能够起到当年深圳的引领作用。”据新华社

中印高层交往 引领两国关系行稳致远

经中印双方商定，中国国家主席习近平同印度总理莫迪将于4月27日至28日在湖北省武汉市举行非正式会晤。

这将是自2017年9月厦门会晤后，两位领导人的再度会面。习近平主席和莫迪总理在非正式会晤的轻松气氛中进行战略沟通，对两国关系未来发展进行政治引领，有助于增进中印政治互信，扩大利益交融，妥善管控分歧，实现共同发展。

中印关系是21世纪最重要的双边关系之一。两国人民毗邻而居，友好交往数千年，古有往来互鉴之史实，今有共同发展之期盼。两国领导人近年来在多边和双边场合频繁会面，就发展中印关系达成广泛共识，对两国关系发展发挥着至关重要的战略引领和推动作用。两国领导人同意构建更加紧密的发展伙伴关系，明确了中印关系发展的长远目标，双边关系在坚持这一定位的基础上取得长足发展。

2017年，中印关系因边界问题经历了困难和考验。此事最终通过外交手段和平解决，使两国关系重回健康发展正轨，更加凸显了加强战略沟通、增进政治互信、管控矛盾分歧的重要性和紧迫性，同时也再次说明，和平相处、合作共赢是中印两国唯一正确的选择。

百金买屋，千金买邻。习近平主席曾表示，中印用一个声音说话，全世界都会倾听。莫迪总理曾提出，应该以“从英寸到英里”的精神推动印中关系向前发展。

无论从双边、地区还是全球层面看，中印都应是长久的战略合作伙伴，经济互补性强，合作潜力大，共同利益远大于分歧。两国要坚持双方互谋发展机遇、互不构成威胁的基本判断，切实将这些重要判断落到实处，形成更广泛的共识，变成更具体的举措，不断扩大双边关系的积极面，不断积累两国交往的正能量。

当前，国际形势正在发生复杂深刻变化。作为多极化进程中的两支重要力量，“中国龙”与“印度象”着眼长远，并肩而行，不仅可以为各自国家发展提供助力，让两国26亿人过上更好的生活，而且可以为维护世界和平稳定、促进共同发展作出贡献。

中印友好、龙象共舞乃亚洲之幸、世界之福。相信在两国领导人的战略引领下，双方有足够的智慧和能力处理好彼此的关系，用信任代替猜忌，以对话管控分歧，靠合作开创未来。两大文明交融互鉴将焕发新的时代活力，两大市场优势互补将释放新的发展潜能，两大邻国互利合作将开创创新的共赢格局。据新华社

年保玉则等 青海三大景区暂停营业

近日有消息称，位于青海省的年保玉则景区已经关闭，一时间引发大量关注。年保玉则景区位于青海省海东市乐都区共和县，因风景优美被称为“天神的后花园”，曾吸引了大量游客前往观光或徒步旅行。

近日，记者从年保玉则景区保护管理局了解到，目前景区因环保问题暂时停止对外开放，正在做统一规划，开放时间尚未确定。此外，青海湖鸟岛景区和沙岛景区在今年旅游旺季时也将停止对外开放。

记者了解到，年保玉则包括仙女湖、妖女湖、年保玉则主峰、上文措及下文措等多个景点。去年，年保玉则景区保护管理局曾发布一则公告称，年保玉则鄂木措景区属于国家三江源自然保护区年保玉则保护分区核心区，也是国家地质公园保护区，此区域生态环境逐年退化，加之没有任何旅游基础设施，因此，为了更好地保护生态环境，鄂木措景区暂缓开发，禁止任何旅游活动。

据《西宁晚报》消息，除了年保玉则景区暂停对外营业以外，另有青海湖两大景区将停止对外营业。青海湖是中国最大的内陆湖、咸水湖，是青海省最著名的旅游景点之一。为了进一步推进生态保护建设，维护青海湖周边生态系统，今年旅游旺季，青海湖景区暂时开放二郎剑景区和仙鸟景区，而鸟岛景区和沙岛景区将停止对外开放。

(北京青年报)

1份加1块钱 河南高校食堂外卖 400学生骑手送餐

懒?

“他们选择了一种更高效的就餐方式”

学校说

堵不如疏

“现在学生在网上订餐比较多，大学又是开放式的，不可能挡着不让订。” “我们的初衷一是方便学生，保证食品安全，二是可以给学生提供勤工俭学岗位，参与社会实践，让他们得到锻炼。”

学生说

图个方便

学生点外卖的原因不尽相同，他们有的是因为食堂排队人数太多，提前点餐节省时间；有的想先回宿舍干点其他事情；有的坦言“不想动”，图个方便。而送餐的同学每人还能拿到一张餐券，凭券抵扣两元钱。



更新更详尽 报道请扫描 二维码关注 红星新闻

食堂也可以点外卖，一元送餐到寝室，配送员都是本校学生。近日，河南理工大学校内送餐服务引发关注。

在学校内部也点外卖？有网友评论，这会让学生变懒。记者走访了解到，学生点外卖的原因不尽相同，他们有的是因为食堂排队人数太多，提前点餐节省时间；有的想先回宿舍干点其他事情；有的坦言“不想动”，图个方便。

“现在各种校外的订餐平台也很多，质量不好把控，所以不如学校自己做，堵不如疏。”河南理工大学后勤管理处信息化建设办公室副主任王晶告诉红星新闻记者，学校在探索“互联网+”形势下的智慧后勤建设，自去年9月开始与第三方互联网平台沟通探讨，尝试培育校园餐饮新业态模式，今年3月18日微信订餐正式上线。

王晶介绍，目前学校有400多名学生参与了送餐工作，送餐费直接给他们，一份一块钱，这样既方便学生就餐，又能提供勤工助学岗位，创造校内实践机会。

送餐学生

一天的饭钱肯定可以挣到

4月12日，中午十二点，下课时间到了。河南理工大学南校区第三教学楼门口，学生们鱼贯而出。两层的餐厅很快被人群占满，每层有12个窗口，一些窗口前排起长队。

每张餐桌上都放着一个牌，一面写着：“校内美食，直达寝室，快到起飞！”另一面有二维码和操作示意图，这就是网上订餐系统。

就餐学生中，一些身穿黄色马甲的人格格外引人注目。他们有的钻进人群，挤到里面，从各个窗口把打包好的饭菜取出来，放到分餐点；有的根据送餐宿舍楼的不同，把外卖分堆放好；还有的拎起外卖，快步走出食堂，在箱里放好，骑上送餐自行车立马出发。

这些“外卖小哥”，就是河南理工大学送餐的学生，他们全都是本校的。

吕相宇也参与了送餐，他是该校安全科学与工程学院大二学生。“在寝室也是无聊，还不如靠自己挣点钱。”吕相宇告诉红星新闻记者，送一份外卖可以得到一块钱配送费，有人跑得多的一天可以送几十份，他一般可以送二三十份，“一天的饭钱肯定可以挣到。”

中午一点多，吕相宇回到学士餐厅，跟其他送餐的同学一起吃饭。送餐的同学每人能拿到一张餐券，凭券抵扣两元钱。



学生骑着自行车，穿上“黄马甲”送餐

一个严肃的选择

价格因素

14日中午，计算机学院大三学生鲁子晨(化名)第二次订校外外卖，总共花了七块多。周一到周五有课时，他基本上都在食堂吃，“周末实在不想动了就订，比如今天。”鲁子晨告诉红星新闻记者，以前也点过校外的外卖，但普遍

用餐便利

校内订餐可以送货上门，这也是吸引他的重要原因。鲁子晨说，外边的外卖只能送到楼下，他再下去拿，一旦选择了订外卖，上下楼跑一趟也嫌多，直接上楼就方便了。

安全有效

吃饭从拥挤到变得相对轻松，材料科学与工程学院大四学生刘洋介绍，大一、大二课程很多，每天上午放学都赶上高峰期，食堂特别拥挤。“对学生来说，你今天在哪儿上课，基本上就决定了会在哪儿吃

校外外卖PK校外外卖 其实也是一种市场竞争

校外外卖至少十几块钱 外边一顿学校能吃三顿

比较贵，至少要十几块钱，学校的只需要几块钱。

他和室友的饮食习惯是，大部分时间自己去食堂吃，实在犯懒了就订一下，而现在订餐首选学校的，比较便宜，送餐速度快，有一些特别想吃的才在校外订，或者等到商家

校内订餐可送货上门 外边的只能送到楼下

临近毕业，电气学院大四学生陈新(化名)很少待在学校。几天前他从郑州实习回来，听说学校食堂也可以订外卖，马上尝试了一份。

“还是挺好，不过要配送费和环保费。”陈新说，现在外边很多外卖都不加配送费，旁边一名室友接了话茬：“都给你加到饭钱里了。”陈新觉得在理，校内的仍然更便宜。

吃饭从拥挤变成相对轻松 校内的优点还有安全实惠

的，应付排队难问题。“主观意图很简单，就是我不想动，我想吃。”刘洋觉得，外卖的出发点都一样，只不过供货商从校外变成校内，校内的还有一些优点，比如安全、实惠。

一个认真的实践

学校后勤：与公司合作 上线上千菜品

“我们去年9月就在校外边考察，寻找合作方。”河南理工大学后勤管理处信息化建设办公室副主任王晶告诉红星新闻记者，现在学生在网上订餐比较多，大学又是开放式的，不可能挡着不让订，而校外的饭菜食品安全无法保证，堵不如疏，所以学校索性自己来做送餐平台。

王晶介绍，学校与上海一家互联网公司合作，推出网上订餐服务，3月18日正式上线。目前，已上线了校内学苑、学士、学子3个食堂，涵盖这3个食堂共计1100余菜品。

目前，线上订餐数量每天总共在一千单左右，包括午餐和晚餐，早餐暂时还没上线。总共有400余名学生参与送餐工作，要想报名成为送餐员，必须是本校学生，通过面试筛选。

“我们的初衷一是方便学生，保证食品安全，二是可以给学生提供勤工俭学岗位，参与社会实践，让他们得到锻炼。”王晶表示，全校有学生3万多人，目前共4个食堂，每天就餐高峰期，线上订餐平台可以缓解就餐压力。

企业运营：一旦有投诉，会登门道歉

姜兴冯是企业方面派驻学校的负责人，他认为，学生选择订餐，可以节省时间做另外的事情，“他们是选择了一种更加高效的就餐方式。”

他告诉红星新闻记者，现在能够送餐的学生有400多人，每天他会把链接发到群里，有时间和意愿参与的同学，可以通过链接报名。

也会有人在后台投诉，一般是送餐太慢、送错了之类的问题。姜兴冯介绍，一旦有投诉，他们会登门道歉，通过赠送饮料等方式进行补偿。

红星新闻记者 王俊峰